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Kommunstyrelsen 

Barnrättscertifiering i Nacka kommun 
Motion den 27 oktober 2014 av Andreas Falk, Gunnel Nyman-Gräff och Martin 
Hellströmer (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att det som föreslås i motionen i huvudsak redan pågår. 
Intentionen bakom motionen är därmed uppfyllda och motionen är färdigbehandlad. 
 

Sammanfattning 
Andreas Falk, Gunnel Nyman Gräff och Martin Hellströmer (S) förslår i en motion att 
Nacka kommun ska utarbeta indikatorer och utbildning för personal för att kunna 
barnrättcertifiera delar av verksamheten samt utarbetar en plan för införandet av 
barnrättcertifiering.  
 
Inom Välfärd skola sätter verksamheten dagligen barnen i första hand. Verksamheten har 
barnens perspektiv i allt som görs. Välfärd skola arbetar målinriktat för att barn och elever 
ska få en hög kvalitet på sin dag i förskolan och skolan. Alla barn och elever ska känna 
delaktighet, trygghet och trivsel i våra förskolor och skolor och detta är prioriterat i all vår 
verksamhet. Genom olika styrdokument och arbetssätt är barnkonventionen en aktiv del av 
Välfärd skolas verksamhet. Välfärd skola anser att verksamheten redan idag arbetar med 
barnkonventionen som byggsten i det dagliga arbetet och att barn, elever och pedagoger är 
väl insatta i barns rättigheter i samhället. 
 

Förslagen i motionen 
Motionärerna föreslår följande i motionen: 

- Kommunen får i uppdrag att utarbeta indikatorer och utbildning för personal för att 
kunna barnrättscertifiera enskilda delar av verksamheten i Nacka kommun. 

- Kommunen utarbetar en plan för införandet av barnrättcertifiering 
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Förslaget är motiverat enligt följande. 
Av Nackas kommunala verksamheter berör de flesta barn på ett eller annat sätt. Det kan t.ex. handla om 
det sociala området, skolan eller planering av nya vägar och bostadsområden. Verksamheter bör därför ha 
ett tydligt barnperspektiv och alltid utgå från barnets bästa. Tyvärr så ser verkligheten många gånger 
annorlunda ut. Nacka kommun måste därför intensifiera sitt arbete med att implementera 
barnkonventionen i sina verksamheter. 
 
Det skulle finnas ett mycket stort värde utifrån ett barnperspektiv att Nacka kommun inleder arbetet med 
att barnrättscertifiera enskilda delar av den kommunala verksamheten. Detta skulle utgöra en viktig del i 
vidareutvecklingen av kvalitetssäkringen av de kommunala verksamheterna. Ordning och reda i ekonomin 
med ökad kvalitet för barnens bästa. 

Välfärds skolas utredning och bedömning 
Välfärd skola arbetar dagligen med att sätta barnen i första hand. All verksamhet har 
barnens perspektiv i allt som görs. Välfärd skola arbetar målinriktat för att barn och elever 
ska få en hög kvalitet på sin dag i förskolan och skolan. Alla barn och elever ska känna 
delaktighet, trygghet och trivsel i sina förskolor och skolor och detta är prioriterat i all 
verksamhet. 
 
Välfärd skola arbetar med systematiskt kvalitetsarbete. Detta bidrar till att tydliggöra 
processer och ansvar inom hela verksamheten för att öka tryggheten för alla barn och 
elever. Kvalitén i verksamheten säkras även genom VÅGA VISA där observationer 
genomförs kollegialt kommuner emellan. Årligen rapporterar Välfärd skolas förskolor och 
skolor sina kvalitetsredovisningar till grund för fortsatt utveckling. Välfärd skola har även 
genom ett intensivt arbete genomlyst verksamheten och har nu en ekonomi i balans. En 
ekonomi i balans leder till en ökad kvalitet för barn och elever. 
 
Inom Välfärd skolas styrdokument finns ett antal prioriterade områden varav ett är att ha 
barn och elever i fokus. Det innebär att beslut och åtgärder som vidtas alltid har ett barn- 
och elevperspektiv.  
 
Skolorna och förskolorna arbetar varje år intensivt med sin värdegrund där 
barnkonventionen och läroplanen är viktiga byggstenar. Barn, elever och medarbetare är 
med i arbetet.  
 
Många av Välfärd skolas förskolor är certifierade inom det som kallas Trygg och Säker 
förskola. Detta är ett verktyg för att göra barnens miljö tryggare och säkrare. I detta ingår 
bland annat att barnskyddsronder genomförs, såväl inom- som utomhus. Inträffade tillbud i 
skolor och förskolor rapporteras enligt kommunens riktlinjer i systemet KIA. Underlag från 
KIA ligger till grund för analys och förebyggande insatser. 
 
FN-dagen uppmärksammas varje år och under den dagen pågår mycket arbete med 
barnkonventionen. Denna dag pågår en mängd olika aktiviteter där alla på skolorna deltar. 
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Det spelas pjäser, det pågår grupparbeten, föreläsningar, sångstunder etc. Alla dessa 
aktiviteter har sin grund i barnens rätt i samhället.  
 
Skolor arbetar med olika typer av material kopplat till barnkonventionen. Speciella 
temadagar med fokus på barnens rätt pågår varje år på skolorna. Pedagoger och arbetslag 
beställer material som kan finnas med i det dagliga skolarbetet. Barnens olika förutsättningar 
i världen diskuteras kontinuerligt och våra skolelever får i tidiga år lära sig att barnens rätt i 
samhället är väldigt viktig att ta hänsyn till.   
 
BRIS (barnens rätt i samhället) kommer till skolorna och föreläser för både elever och 
pedagoger. Välfärd skola ser till att använda de olika aktiviteter som de erbjuder.  
 
Alla skolor har en likabehandlingsplan. Den har på vissa skolor omarbetats i klassrummen, 
av elever, allt i syfte att göra den lättförståelig för barn. Likabehandlingsplanen bygger på 
lagar som styr men har även en grund i FN:s barnkonvention.  
 
Välfärd skola anser att vår verksamhet redan idag arbetar med barnkonventionen som 
byggsten i det dagliga arbetet och att våra elever och pedagoger är väl insatta i barns 
rättigheter i samhället.   
 

Förslagens ekonomiska konsekvenser 
Förslaget till beslut ger inga ekonomiska konsekvenser. 
 

Bilaga 
Motion 
 
 
 
 
 
 
Einar Fransson    Helena Ekwall 
Produktionsdirektör   Chef för verksamhetsstödet 


